

ZPRAVODAJ

SÍŤ INFORMAČNÍCH CENTER PRO MLÁDEŽ V ČR

červen 2014

Národní informační centrum pro mládež, odborné oddělení Národního ústavu pro vzdělávání, vám přináší novinky z domova i ze zahraničí, nejen pro pracovníky informačních center pro mládež.

AKTUALITY



Auditní výjezdy do ICM Teplice a Náchod

Poslední dvě auditní kontroly se konaly v ICM Teplice a Náchod. I zde bylo ověřováno plnění všech standardů kvality ICM dle Národního kodexu standardů kvality.

Návštěvami v těchto Informačních centrech pro mládež byla uzavřena řada auditů, které se vázaly k letošním žádostem o certifikaci.

V těchto dnech se kompletují získané materiály, fotografie a poznatky, sepisují se souhrnné závěrečné hodnotící zprávy a připravují sumarizace dat pro KRPIIM.

Startuje kampaň „Co ti brání v podnikání?“

Výzva ke kampani „Co ti brání v podnikání?“ pro Informační centra pro mládež již byla vyhlášena, jednotlivé projekty ICM podány a čekají na schválení.

Nyní se doladuje letní kampaňová aktivita, kterou byly v minulých letech Infocache. Tentokrát se ICM nechala unést současnými trendy a soutěž se bude točit kolem QR kódů. Princip bude podobný, jen zájemci prostřednictvím chytrých telefonů odpovědí na otázky jedním klikem a přímo v terénu.

NICM plánuje vydat tematickou publikaci, která usnadní mladým orientaci ve světě podnikání. Společně s ICM Praha Karlín, Praha Letňany a Praha Safer Internet chystá NICM finální happening kampaně v němž bude podporovat podnikavost mladých nejen v podnikání jako takovém, ale obecně ve všech oblastech jejich života.

Chcete zažít noc s velkým N? Kam k vodě?

Přijďte na Noc poesie

V rámci Fest!valu literatury pro Vás i letos uvádíme akci s názvem Noc poesie. Stane se opět vrcholem a slavnostním uzavřením celého ročníku.

Noc poesie se uskuteční 13.6.2014 v prostorách Gymnázia Václava Beneše Třebízského ve Slaném. Rozhodně ale nezůstaneme jen v budově! Hudebníci obsadí cestu ke gymnáziu, venkovní schodiště, venkovní třídu i dvůr za gymnáziem. Uvnitř pak budou probíhat workshopy poesie i filmové projekce a divadelní představení, které budou pracovat s knihami a básnickými texty.

Těšit se můžete také na speciálně poeticky zaměřenou produkci vznikající pod taktovou seskupení Laborky.cz. Potkáte se zde s mladými umělci, kteří touží prezentovat, jak vládnou slovem a hudbou, a se všemi, kterým není literatura lhostejná.

Zapište si do kalendáře toto datum (pátek třináctého:) a přijďte si užít vysoce poetickou noc! Začínáme ve 20:00 a skončíme až o půlnoci. Až když budeme uměním dostatečně nasyceni.

ICM Slaný

Ještě nemáte plány na léto?

Je nejvyšší čas naplánovat nezapomenutelné léto. Vyber si letní tábor na webu Prázdniny s Brontosaurom (prazdniny.brontosaurus.cz). Letos kromě Česka zamíříme i do Indie, Rumunska, Srbska a na Ukrajinu. Čekají nás silné zážitky, přátelství, poznávání, smysluplná práce, výzva i pohoda. Prostě prázdniny až po okraj. Zkus to!

Veškeré informace o akcích Hnutí Brontosaurus naleznete

na stránkách brontosaurus.cz. Seznam letních akcí si můžete stáhnout v brožurce: http://prazdniny.brontosaurus.cz/soubory/dokumenty/brozura_psb_2014.pdf

Jak probíhají Prázdniny s Brontosaurom? Takhle: <http://prazdniny.brontosaurus.cz/o-akcich/jak-to-chodi-na-taboe>.

ICM Hradec Králové

Vedro, hic nebo pařák... Pravděpodobně jedna z nejvíce skloňovaných slov posledních dní. Kam se ale na Teplicku vyrazit zchladit? Koupaliště u nás není, a tak nezbyvá, než si za vodou tradičně vyrazit do okolí.

Stálíci je oldřichovská Barbora, ta o víkendu zažila první velký nápor. Vstupné zůstává stejné – 40 Kč na osobu, děti a senioři platí polovinu. Od 17 do 19 hod platí poloviční vstupné pro všechny.

Dubské koupaliště je otevřené denně od 9 do 19 hod, děti platí 10 Kč, dospělí 35 Kč na celý den. V Duchcově zaplatíte 40 Kč za dospělého, 20 Kč za děti do 15ti let. Kvalita vody v přírodních koupalištích je nyní, na počátku léta, stále dobrá, pouze voda v oblíbeném Varvažově může být poněkud méně průhledná. Zdraví nebezpečná však podle hygieniků, kteří již provedli první odběry vody, není. Tak pryč z města a vzhůru k vodě!

ICM Teplice

Ohlédnutí za Slavnostmi solné Zlaté stezky roku 1969 ve fotografii

Výstava fotografií ze soukromé sbírky, na kterých si můžete prohlédnout záběry ze Slavností solné Zlaté stezky před 45 lety. O doplnění výstavy fotografiemi se postaralo partnerské město Zvolen.

ICM Prachatice

32. Kladenské dvorky

Kulturní festival pod širým nebem – hudba a umění spojí tento festival v úžasný zážitek.

Kladenské dvorky jsou stále především akcí založenou na nadšení výtvarníků, bez ohledu na profesionalitu či zvučná jména. Majitelé

dvorků každoročně umožňují jejich prezentaci a otevřou své dvorky i zahrady pro vstup široké veřejnosti.

Vedle uměleckých děl, divadelních souborů a hudebních koncertů, se na akci představí i různé organizace

z Kladna. Mezi nimi bude i zřizovatel Kladenského ICM, Labyrint – svc, Kladno. Ve stánku Labyrintu najdou nápady pro svůj volný čas nejen mladí lidé.

ICM Kladno

Ochutnávka z Remixu

Budoucnost – jeden velký otazník

Víte, co mám ráda? Večerní cesty vlakem. Ideálně sama, po dlouhém dni, klidně procestovaném, klidně proučeném, proseminárovaném... sama, s baťůžkem a svojí milovanou koženou taškou (je to ve skutečnosti vojenský mapník, ale pššt!).

Usměju se na pokladní, když mi prodává lístek, popřeju pěkný den

a ona se taky směje a mě to hřeje na duši. Pak si koupím u krásného baristy kávu (tímto pozdravuju oba – jak na Hlavním nádraží, tak na Masarykově a děkuju za jejich záslužnou práci.) a potom se usadím ve vlaku. Když se poštěstí, posadím se k někomu, kdo jede domů a chce si povídat, když ne, čtu si, nebo kreslím, nebo jen tak koukám

z okna, jak se zatmívá krajina, pomalu a hezky a okolní vesnice rozsvěcují okna a já někam jedu, někam, kde na mě čekají a nemohou se dočkat. Vlastně i tenhle článek píšu ve vlaku.

Více na remix.nicm.cz.



ERASMUS IV.

Mám za sebou půlku mého pobytu v Estonsku a je tu stále lepší a lepší. Z lidí, které jsem tu za tu dobu poznala, se stali mí skvělí přátelé a nedokážu si představit, že se budeme za tři měsíce loučit.

Na povídání o loučení je ještě mnoho času, napiši vám, co jsem tu v dubnu zažila, jaké události pro nás uspořádalo ESN. Jedna z prvních akcí, byla Bachelor Auction, což byla dobročinná aukce, kde se dražilo dvanáct kluků z ERASMUS. Bylo to zajímavá podívaná, kluci se představili ve volných disciplínách a pak došlo k dražbě všech zúčastněných. Výherce dražby šel s klukem na večeri a vydražené peníze šli na dětský domov v Tartu. Byli jsme na Noci kvízu, kdy jsme

v týmech soutěžili v různých oblastech, sport, Estonsko, hudba, film atd. Konal se Ukrajinský národní večer, který byl přehlídkou místní kuchyně, zvyků, tanců a dalších informací a nikdo neřešil stávající situaci na Ukrajině. Jeli jsme do blízké přírodní rezervace Taevaskoja. Bylo nádherné počasí, udělali jsme si piknik, hráli frisbee a užívali si den. Poslední akce, které jsem se zúčastnila, byla Jam Session, kde vystupovaly kapely, které vznikly zde na koleji. Musím říci, že to byl úžasný večer. Kapely hrály více než dobře a my jsme se snažili je podpořit.

Více na remix.nicm.cz.

Jimmy a státní maturita z češtiny

Opravdu nevím, proč se říká svatý týden... Když jsem neměl ani svatý klid na učení a co teprve týden? Uteklo to jako voda. A pak to přišlo. „Sáček na zmije“ a já si tahal otázku. Je zvláštní, jak si člověk v tu chvíli uvědomuje věci, které si jinak neuvědomí. Že ho tlačí bota, že ta kravata je těsná, že na něj všichni koukají, že se mu tlačí krev do hlavy. A už je to tady, otázka zní: „Významní čeští reformátoři“! No, za poslední dobu se reformovalo v Česku kde co. Školství, zdravotnictví, ale hlavně důchodový systém. Ty slavné tři pilíře! Jenže to asi nechtějí v komisi slyšet. Honem, vzpomeň si na někoho jiného, než na koalici.

Více na remix.nicm.cz.

Červnové setkání Informačních center pro mládež

Uběhlo další čtvrtletí a Informační centra pro mládež se opět setkala v Praze, aby zde zhodnotila uplynulé období.

Setkání bylo zahájeno začátkem června v olšanském hotelu seminářem o systému ISA+. Zde se sešli zástupci ICM, kteří šíří tento program na školách, spolu s výchovnými poradci daných škol.



Následoval informační blok v sídle NICM Na Poříčí, kde nejprve proběhlo tradiční představení činností certifikovaných ICM za poslední čtvrtletí. Například ICM Cheb je hlavním partnerem projektu, který je zaměřen na zaměstnávání mladých, součástí projektu by mělo být i založení ICM v Sokolově a v Karlových Varech. ICM Slaný se účastní velkých akcí ve městě a průběžně zvyšuje úroveň Remixu. V Třebíčském ICM mají nové prostory a nový web. V Ivančicích



se ICM taktéž přesunulo do nového objektu a těší se větší návštěvnosti. ICM Pohořelice, Náchod, Slaný a Lomnice nad Popelkou jsou zapojena do programu Mezinárodní cena vévody z Edinburghu.

Na programu bylo i zhodnocení nového systému zasílání příspěvků do Remixu. Zopakovány byly všechny důležité termíny i náležitosti článků. Elektronický časopis získal díky redakční radě v podobě pracovníků ICM Slaný na kvalitě a jeho obliba u čtenářů pomalu stoupá. Redakční rada se také rozhodla v říjnu uspořádat víkendový workshop pro redaktory na téma „Jak napsat dobrý článek?“.



Dále se řešily webové stránky ICM, zejména po obsahové stránce. Vyzdvihnuty a oceněny byly nejlépe zpracované weby, mezi které patřil web ICM Uherské Hradiště, Třebíč, Teplice a Prostějov. Nad nejhrošími naopak visí Damoklův

meč v podobě možného odebrání certifikace.

Neméně zásadní věcí byla problematika aktuální kampaně „Co ti brání v podnikání?“. Na její výsledné podobě a celorepublikové soutěži se bude ještě pracovat. Avšak základem budou letos QR kódy, pod nimiž budou zájemci hledat soutěžní otázky.

Druhý den byl jako obvykle věnován rozšiřování odborných znalostí pracovníků ICM. Účastníci se dozvěděli například o změnách v Občanském zákoníku. Jednou z nejdůležitějších informací byla pro ICM povinná transformace občanských sdružení ve spolky. Na tuto změnu se váže i skutečnost, že zatímco občanská sdružení se nepovažovala za právnické osoby, spolky jimi jsou. V současnosti probíhá přechodné období, do ledna 2016 musí být uveden název do souladu s novým občanským zákoníkem, do začátku roku 2017 pak musí změnou projít i statuty.

V dalším bloku přednášek byli pracovníci ICM zasvěceni do projektu Erasmus+. Zde se vyzdvihovala možnost vycestovat s EDS již v sedmnácti letech, mluvilo se o nově aktualizované databázi přijíma-



cích a vysílacích organizací EDS. Základní principy programu byly zachovány, finanční prostředky pro Mládež v akci se navýšily a dosáhly tak cifry 4,1 milionu eur. Zapojit se lze do těchto tří klíčových akcí: KA1, vzdělávací mobility jednotlivců; KA2, spolupráce na inovacích a výměna dobré praxe a KA3, podpora politických reforem.

Účastníci byli obeznámeni i s aktuální situací v European Youth Information and Counselling Agency, evropské organizaci na podporu informovanosti mládeže. Zástupkyně Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy zde představila novou Koncepti podpory mládeže 2014 – 2020 a informovala o zákonitostech psaní projektů na MŠMT.



Letní univerzita v Portugalsku úspěšně končí

Právě když pro vás píšeme pravidelné informace z Eryica, dobíhají poslední hodiny „Summer University on Youth Information and Counselling 2014“. Tedy „Letní univerzity o informacích a poradenství pro mládež“. Tato velká akce Eryica probíhá v rámci partnerství a Radou Evropy a je spolufinancována také z programu Mládež v akci.

V nádherném městě Braga, v inspirujícím prostoru GNRation centra se sešlo na 120 mladých lidí a informačních pracovníků. K nim musíme připočítat hosty, školitele i odborníky z partnerských organizací. Dostaneme se až k číslu 150. V tomto úctyhodném počtu se setkávají lidé nejen z Evropy, ale přijeli i zástupci z 9 afrických



zemí. Jedním z témat univerzity se tak stalo i budování Euro-Africké spolupráce.

Program univerzity byl od svého začátku 14. 6. 2014 až do dnešního dne 18. 6. 2014 doslova nabitý aktivitami. Ať už jsou to prezentace v plénu, na které pak navazují tematické diskuze ve skupinkách, či odpolední praktické workshopy, které vedou zkušení informační pracovníci ze všech koutů Evropy. Případně přímo zástupci Rady Evropy. Ale na velkých akcích jako je tato, se mnoho partnerství a spolupráce naváže i mimo oficiální program. Takže i během přestávek či společných jídel můžete vidět skupinky zaujatě diskutujících

účastníků, kteří si navzájem předávají své zkušenosti a nápady, vyměňují si kontakty a dohromady již plánují projekty. Mezi nimi neustále korzují, vždy s kamerou, fotoaparátém či aspoň zápisníkem, mladí členové tzv. média týmu. Ti celý program zaznamenávají, dokumentují a pravidelně o něm informují na facebookové stránce univerzity či na twitteru. Pro mladé novináře pak Eryica připravila vlastní workshopy týkající se právě médií.

Na závěrečnou evaluaci si ještě musíme počkat, ale z ohlasů ostatních účastníků můžeme už teď usoudit, že jsou s celou akcí spokojeni a doufají, že budou mít brzy další příležitost ke vzdělávání se, ale i setkávání se se zahraničními kolegy. Velkou zásluhu na hladkém průběhu akce, vedle zaměstnanců Eryica, má především místní spolupořádající organizace „Portuguese Institute for Youth and Sports a Portuguese Youth Council“. Těm patří dík všech účastníků a my doufáme, že příště bude Česká a Slovenská delegace větší.

Více o akci najdete na: <http://eryica.org/summeruniversity2014> či na Facebooku: <https://www.facebook.com/suyic14>.

FOTO: suyic mediateam

Pryč s dinosaury v ISM!

Letošní velká akce „WEBY ICM“, zaměřená na zlepšení webů ISM, vstupuje do druhého kola. V prvním kole se všichni pustili do zlepšení obsahu stránek. Tato celorepubliková akce přiměla většinu ICM zamyslet se nad svým webem. Zaktualizovat data, obsah, doplnit informace dle naší společné klasifikace informací, zviditelnit regionální informace. Někteří nezůstali jen u kosmetických úprav a pustili se do akce z gruntu, vytvořili zcela nové stránky.

V druhém kole se chceme zaměřit především na vzhled webů, grafiku, začlenění nových trendů, propojení, síťování atd. Nahradíme staré dinosaury mladými weby, které budou přitažlivé pro naši cílovou skupinu.

Tato akce vyvolala spoustu otázek, podnětů, nápadů. Jedním z nich je vytvořit společnou šablonu pro všechna ICM, sjednotit strukturu informací. Dále - sdílet aktuality z regionů, mít společnou hlavičku - společné logo je již pro ISM málo, další podnět naopak navrhuje mít svoji vlastní identitu příslušnou ke svému zřizovateli, ale mít společný redakční systém, společnou dtb jako má Remix atd. atd.

Zkrátka nápadů je spousta. NICM během prázdnin rozešle dotazník ICM, abychom všechny tyto nápady podchytili a zpracovali. Většina ICM by uvítala další školení k webům a také finanční podporu na jejich zlepšení, i na tom bude NICM pracovat.

Celorepubliková soutěž ke kampani „Co ti brání v podnikání?“

Ze setkání Informačních center pro mládež vyplynul návrh na nový formát letní celorepublikové soutěže, která se bude pořádat v rámci kampaně „Co ti brání v podnikání?“. Každé ICM roznese po svém regionu/městě 10 QR kódů, které budou odkazovat na jednoduchou otázku týkající se podnikání, podnikavosti nebo ISM. QR kódy by měly být umístěny na místech spojených s podnikáním, případně u partnerů ICM.

Souřadnice/mapky regionálních QR kódů budou umístěny na webech

ICM, souhrnně pak na webu NICM. Soutěžící musí najít a správně zodpovědět tři QR kódy, čímž se zařadí do slosování o regionální ceny od daného ICM. Soutěžící ze všech regionů, kteří našli a zodpověděli tři otázky z QR kódů, pak postoupí do hlavního slosování NICM o věcnou cenu.



Dotace ke kampani „Co ti brání v podnikání?“

Hodnotící komise právě v těchto dnech rozhoduje o přidělení dotací Informačním centřům pro mládež na kampaň „Co ti brání v podnikání?“. Výsledky budou zveřejněny na webu MŠMT a NICM.

Zasedání KRPIM

Jako každoročně se koncem června setkají členové Koordinační rady pro podporu informovanosti mládeže, aby zhodnotili naplňování standardů kvality poskytovaných služeb dle metodiky a hodnotícího dotazníku v Informačních centrech pro mládež, která letos žádala o certifikaci.

Do konce července budou zveřejněny výsledky na stránkách MŠMT a NICM.

Dobrovolník ICM roku

NICM by opět rádo ocenilo práci dobrovolníků v Informačních centrech pro mládež. V průběhu léta budou rozeslány nominační listiny do všech ICM. Každé ICM, tak bude moci vyzdvihnout jednoho dobrovolníka, jehož práce je pro organizaci nejvíce přínosná. Závěrečné ocenění a poděkování proběhne při příležitosti říjnového setkání ICM.